

# **ФІНАНСОВІ ІННОВАЦІЇ ЯК ФАКТОР ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ**

**Морозова А.Р.,**  
**здобувач вищої освіти факультету менеджменту**  
**Науковий керівник: Полторак А.С.,**  
**д-р екон. наук, професор, завідувач кафедри менеджменту та маркетингу,**  
**Миколаївський національний аграрний університет**

У сучасних умовах фундаментом соціально-економічного розвитку інновації стосуються усіх сфер діяльності як окремих громадян, так і фінансового, підприємницького та державного секторів. Особливу роль відіграють фінансові інновації. Вони є ключовим фактором підвищення ефективності фінансових ринків та економіки в цілому. У сучасному світі фінансові інновації, такі як фінтех, блокчейн, криптовалюти та автоматизовані системи торгівлі, стимулюють розвиток нових бізнес-моделей, підвищують конкуренцію та адаптацію до глобалізованої економіки. Так, дослідження цієї теми є своєчасним і відповідає потребам сучасної науки.

Метою роботи є обґрунтування теоретичних засад та практичних підходів щодо фінансових інновацій як фактору економічного розвитку.

Фінансові інновації дуже різноманітні і зазвичай класифікуються за різними критеріями. Зокрема, їх можна класифікувати наступним чином: продуктові інновації (нові фінансові продукти, контракти, технології, ринки); процесні інновації (інновації, пов'язані з удосконаленням процесів випуску цінних паперів, торговельних розрахунків та оцінки активів); інновації у сфері перенесення ризиків (шляхом конвертації різних фінансових інструментів) [1].

Виникають та впроваджуються фінансові інновації у специфічному та сприятливому середовищі. Це середовище – сучасна фінансова екосистема. Термін «бізнес-екосистема» вперше з'явився близько 1993 року. Бізнес-екосистемою вважається середовищем підприємств, що охоплює цілий ряд галузей. Такі екосистеми розширилися з розвитком інформаційних та цифрових технологій і мають багато різних форм, розмірів та типів [2].

Розвиток фінансової екосистеми базується на сучасних інноваціях. В її основі лежать технології. До типових фінансових інновацій належать: фінансові технології (фінтех), які використовуються для оптимізації управління; програмне забезпечення, додатки та процеси; цифровий банкінг, який починає визнаватися як стандартна послуга більшістю клієнтів; спеціалізовані кредитні послуги для фізичних осіб та через автоматизовані платформи; штучний інтелект і машинне навчання; блокчейн як технологія, що надає можливість контролювати збір даних та уникати людського фактору і пов'язаних з ним ризиків; робоча сила з інноваційними знаннями та можливостями безперервного розвитку [3, 4].

Ключовим фактором розвитку фінансової екосистеми став розвиток інформаційних технологій. Сьогодні ключовими інструментами розвитку фінансової екосистеми є штучний інтелект. Наприклад, чат-боти та віртуальні асистенти вже використовуються для надання інформації клієнтам, проведення фінансових операцій та оцінки фінансових установ. Чат-боти та віртуальні асистенти вже використовуються для надання інформації клієнтам, проведення фінансових операцій, оцінки кредитоспроможності, оцінки ризиків тощо. Це дозволяє аналізувати великі обсяги інформації.

Отже, фінансові інновації є ключовим рушієм сучасної економіки, сприяючи підвищенню ефективності фінансових ринків та розвитку нових бізнес-моделей. Вони охоплюють широкий спектр сфер: від фінтеху та блокчейну до штучного інтелекту і є ключовим елементом сучасної фінансової екосистеми. Інформаційні технології, такі як цифровий банкінг та автоматизовані системи, стають невід'ємною частиною фінансового процесу. Таким чином, дослідження фінансових інновацій є актуальним і має вирішальне значення для подальшого розвитку світової економіки.

### **Список використаних джерел**

1. Колінець Л.Б. Фінансові інновації як чинники трансформації світового фінансового порядку. *Економіка та суспільство*. 2018. Вип. 15. С.28-32. URL: <http://surl.li/vicwui> (дата звернення: 21.09.2024).

2. Маслій Н.Д., Задорожнюк Н.О., Жаданова Ю.О. Дослідження сутності та структури фінансової екосистеми. *Приазовський економічний вісник*. 2020. Вип.5 (22). С. 171-174. URL : <http://surl.li/dnevko> (дата звернення: 21.09.2024).
3. Пономаренко І., Рудюк Л. Діджиталізація фінансового сектору. *Маркетинг в Україні*. 2020. № 3 (119). С. 48-52. URL : <http://surl.li/ymvqhqz> (дата звернення: 21.09.2024).
4. Sirenko N., Atamanyuk I., Volosyuk Yu., Poltorak A., Melnyk O., Fenenko P. Paradigm changes that strengthen the financial security of the state through FINTECH development. 11th International IEEE Conference Dependable Systems, Services and Technologies, DESSERT2020. 2020. 14-18 May, 2020, Kyiv, Ukraine. DOI: 10.1109/DESSERT50317.2020.9125026